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9RRU]LWWHUVFKDS�YDQ�GH�KHHU�-RKDQ�'H�5RR��HHUVWH
RQGHUYRRU]LWWHU

− 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHRSHQG�RP�������XXU�

$&78(/(�95$*(1��5HJO��DUW�����

)LQDQFLHULQJ� YDQ� GH� 7UDQVQDWLRQDOH� 8QLYHUVLWHLW
/LPEXUJ

'H�YRRU]LWWHU�� Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van Dijck tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de
financiering van de Transnationale Universiteit
Limburg.

'H�KHHU�.ULV�9DQ�'LMFN���Er is twijfel ontstaan over
de financiering van de Transnationale Universiteit
Limburg (tUL). In september 2000 stemde de
Vlaamse regering ermee in om net zoals de
Nederlandse regering 50 miljoen euro vrij te maken.
Klopt het bericht dat de Nederlandse regering maar
14 miljoen euro wil investeren ? Houdt de Vlaamse
regering in dat geval haar belofte ?

0LQLVWHU�0DUOHHQ�9DQGHUSRRUWHQ� �� In het bericht
worden twee bedragen door elkaar gehaald. De
Nederlandse regering maakt 14 miljoen euro vrij om
het departement Levenswetenschappen op te starten
aan de tUL. Ook Vlaanderen moet daarin investeren.
We zullen dat in het Onderwijsdecreet XIV nader
bepalen.

Daarnaast moeten we ook de onderzoekscentra en de
onderzoekers financieren. Vlaanderen stemde ermee
in evenredig met Nederland te investeren.
Momenteel is het nog niet duidelijk hoeveel euro
Nederland hiervoor wenst vrij te maken. We blijven
dit dossier volgen, maar momenteel is er geen
probleem.

'H� KHHU� .ULV� 9DQ� 'LMFN� �� Ik hoop inderdaad dat
alles op een misverstand berust. We moeten er toch
op toezien dat het departement conform de afspraken
van start kan gaan.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

/XFKWYHUYXLOLQJ�GRRU�KHW�YHUNHHU�LQ�GH�VWHGHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van

de heer Malcorps tot de heer Stevaert, minister vice-
president van de Vlaamse regering, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie, over
de luchtvervuiling door het verkeer in de steden.

'H�KHHU� -RKDQ�0DOFRUSV� ��Dat de luchtvervuiling
in onze steden groter is dan op het platteland, is
algemeen bekend. Maar nadat Test Gezondheid een
aantal mensen drie dagen en drie nachten een
sensorbadge heeft opgespeld om de reële vervuiling
te meten, blijkt dat de blootstelling in onze steden
ver boven het gemiddelde ligt.

Volgens de Vlaamse Milieumaatschappij doodt
luchtvervuiling jaarlijks meer mensen dan het
verkeer. Er is dus behoefte aan een verkeersbeleid
dat de luchtvervuiling en de gezondheidseffecten
ervan doet dalen.

Hoe denkt de Vlaamse regering het aantal auto's in
onze steden terug te dringen ? Hoe wil de Vlaamse
regering de fiets en het openbaar vervoer meer
kansen bieden ? Hoe wil de Vlaamse regering het
gebruik van emissie-arme brandstoffen stimuleren ?

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW� ��Er zijn niet alleen meer
auto's dan vroeger. De auto wordt ook steeds vaker
gebruikt. Daarom probeert de Vlaamse regering het
transport over het water te stimuleren. Voorts bouwt
de Vlaamse overheid het openbaar vervoer uit. De
bussen moeten uitgerust worden met roetfilters om
op zwavelarme brandstof te kunnen rijden. Tegen
2004 moet 90 procent van het wagenpark
gemoderniseerd zijn. De overige voertuigen zijn dan
aan vervanging toe.

Met een goede ruimtelijke ordening in de
stadskernen kunnen veel nutteloze verplaatsingen
vermeden worden. De maximumsnelheid in de
stadscentra tot dertig kilometer per uur beperken, zal
niet alleen het aantal ongevallen verminderen, maar
ook leiden tot een lagere uitstoot.

Strenge productnormen voor personenauto's
invoeren is geen Vlaamse bevoegdheid, maar de
convenants bieden ons wel de mogelijkheid om
gemeentebesturen een subsidie van 33 procent toe te
kennen voor de ombouw van hun wagenpark.

We zijn steeds bereid bijkomende suggesties te
bestuderen.

'H�KHHU�-RKDQ�0DOFRUSV� �� Ik steun de minister in
de maatregelen die hij genomen heeft voor de
beperking van de milieuvervuiling die het gevolg is
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van de automobiliteit.

Om de milieuvervuiling in de steden te beperken
zijn er echter nog andere mogelijk, onder meer het
autoluw maken van steden en het bevorderen van
emissie-arme voertuigen. Dat heeft inderdaad te
maken met productnormen maar ook met
sensibilisering, en dat is een taak voor de Vlaamse
Gemeenschap.

0LQLVWHU�6WHYH�6WHYDHUW� ��Bij de nieuwe types van
wagens is de uitstoot kleiner. Het wagenpark is de
laatste jaren echter sterk verouderd. Met fiscale
initiatieven willen we de aanschaf van nieuwe
wagens met een lagere uitstoot bevorderen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

%HOJLVFKH�VFRUH�LQ]DNH�PLOLHXGXXU]DDPKHLG

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde zijn de samengevoegde
actuele vragen van mevrouw Vertriest, de heer
Bogaert, de heer Matthijs, de heer Van Duppen en
mevrouw Van den Eynde tot mevrouw Dua, Vlaams
minister van Leefmilieu en Landbouw, over de
Belgische score inzake milieuduurzaamheid in het
rapport van het Wereld Economisch Forum.

0HYURXZ� ,VDEHO� 9HUWULHVW� �� We voelen ons als
schoolkinderen die al voor een tweede keer met een
slecht rapport naar huis komen. Het rapport bevat
vijf blokken, maar vooral voor de situatie van het
leefmilieu scoren we slecht. In de pers werd de druk
op het leefmilieu verward met het milieubeleid. Er
werden zware inspanningen geleverd voor het
milieubeleid, maar blijkbaar was dat onvoldoende.

Naar aanleiding van het eerste slechte rapport van
vorig jaar hebben we de Vlaamse regering in een
resolutie opgeroepen tot een betere integratie van het
milieubeleid in de andere sectoren.

Wat is er het voorbije jaar gebeurd ? Wat moeten we
doen om de druk op het milieu te verminderen ?

'H� KHHU� $QGUp�(PLHO� %RJDHUW� �� We kunnen de
cijfers van de milieuduurzaamheidsindex niet
ontkennen : België heeft een score van 38,6 op 100
en komt daarmee op de 127ste plaats van 142. Deze
studie gaat over de gevolgen van de vervuiling voor
de ecosystemen.

De mensen zijn inmiddels gesensibiliseerd voor het
milieu en ze denken dat ze goed bezig zijn. Daarom
schrikken ze van deze resultaten. Op dit ogenblik

geven we ook veel geld uit voor het milieu. Moeten
we niet denken aan een internalisering van de
kosten, waardoor de producenten en de consumenten
de hoofdverantwoordelijkheid krijgen ?

Het invoeren van een milieubelasting is een
gemakkelijkheidoplossing De politici moeten de
mensen kunnen overtuigen dat de zaken niet zijn wat
ze lijken.

Ze moeten verduidelijken waaraan het geld besteed
wordt. Is deze slechte score niet het gevolg van het
feit dat we met veel mensen op een kleine
oppervlakte wonen en ook een erg performant
economisch systeem hebben ?

'H� KHHU� (ULN� 0DWWKLMV� �� De cijfers van de
milieuduurzaamheidsindicatoren zijn ontluisterend
voor de Vlaamse regering. In de regeringsverklaring
werd de zorg voor het leefmilieu bestempeld als het
kernpunt van deze regering. Intussen behoren we
inzake leefmilieu niet langer tot het middenpeloton,
maar zijn we afgezakt naar een van de laatste
plaatsen. Dat betekent ook het failliet van de paars-
groene beloftenpolitiek.

In de begroting voor 2002 zijn de middelen voor
Leefmilieu met 7,73 procent of 2,8 miljard frank
verminderd. Zo kan men geen vooruitgang boeken.
De begrotingscontrole en het Fonds voor Eenmalige
Investeringsuitgaven zouden voor een oplossing
zorgen. Intussen is het februari en er is nog niets
beslist.

De minister heeft het over de invoering van een
energietaks en over de verhoging van de middelen.
Welke voorstellen heeft ze om de huidige situatie te
veranderen ?

'H�KHHU�-DQ�9DQ�'XSSHQ� ��Vorig jaar bleek in de
commissie ad hoc Milieu en Gezondheid dat
Vlaanderen relatief goed scoorde. Hoe verklaart de
minister de resultaten van deze studie ?

Er is natuurlijk onze internationale positie en de
perfide houding van de Verenigde Staten, die zich
op de 52ste plaats klasseerden. Ook uit de dalende
opbrengsten van de milieuheffing hadden we
conclusies kunnen trekken. Hanteert de studie cijfers
van vóór vorig jaar ? Is de toestand hopeloos, maar
niet ernstig ?

0HYURXZ�0DUOHHQ�9DQ�GHQ�(\QGH���Hoe komt het
dat we zo slecht scoren ? Hoe zijn de goede
resultaten van vorig jaar tenietgedaan ? Welke
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oplossingen zijn er, zonder de burger te belasten met
nieuwe heffingen ?

0LQLVWHU�9HUD�'XD���Volgens de conclusies van dit
rapport, is België het meest vervuilde westerse land.
Ik zal de technische analyse van het rapport bewaren
voor een commissievergadering.

In België beschikken we over zeer veel
cijfermateriaal. Het gaat niet goed met ons
leefmilieu. Uit de analyses van een aantal andere
gerenommeerde instellingen, zoals de OESO en het
Europees Milieuagentschap, blijkt echter dat wij
middelmatige resultaten behalen in Europa. Het
rapport van het Wereld Economisch Forum houdt
echter ook rekening met de echte milieudruk. We
leven in een klein land met veel mensen, een grote
veestapel en veel industrie. Grotere landen hebben
dus voordeel.

Het gaat echter niet slechter dan voorheen. Uit het
laatste MIRA-T-rapport blijkt dat de lucht- en
waterkwaliteit verbeteren. De uitstoot van
broeikasgassen vermindert echter niet. We moeten
van de verbetering van de leefkwaliteit en de zorg
voor het leefmilieu een prioriteit maken en een
aantal moeilijke beslissingen nemen, onder meer bij
de aanduiding van de kwetsbare gebieden.

Voor een grote inhaalbeweging zijn echter meer
mensen en middelen noodzakelijk. Ik ben dus blij
met de belangstelling van alle fracties.

Een structurele hervorming van de waterzuivering is
noodzakelijk, maar de resultaten ervan zijn pas op
termijn zichtbaar. Ook andere drastische
maatregelen, zoals het verbieden van het gebruik
van een aantal producten, zijn onvermijdelijk. Een
vermindering van de uitstoot van broeikasgassen kan
bereikt worden door een energieheffing, bedoeld om
energiebesparing aan te moedigen.

Alle ministers moeten zich daartoe verbinden :
maatregelen op het gebied van economie, mobiliteit
en energie zijn onontbeerlijk. Pas dan zullen we
hopelijk beter scoren op de internationale schalen.

We hadden de universiteiten gevraagd om de
verouderde cijfers niet meer te gebruiken. Voor de
water- en luchtkwaliteit hebben ze zich gebaseerd op
dezelfde gegevens als vorig jaar, namelijk de cijfers
van de periode 1990-1994. Wij zijn gezakt in de lijst
omdat ze een ander gewicht toegekend hebben aan
een aantal parameters. �$SSODXV� ELM� GH� 9/'�� VSÂD�
$*$/(9�HQ�98	,'�

0HYURXZ� ,VDEHO� 9HUWULHVW� �� Onpopulaire en
structurele maatregelen zijn noodzakelijk op tal van
beleidsvlakken. Ook bij het verlenen van
expansiesteun moet de verlaging van de milieudruk
de beoordeling beïnvloeden. We hebben een
historisch deficit in te halen en moeten proactief de
milieudruk verlagen.

'H� KHHU� $QGUp�(PLHO� %RJDHUW� �� Een belangrijke
parameter van het onderzoek is de mate waarin de
bevolking kwetsbaar is voor de vervuiling.
Vanmorgen bleek nog dat Vlaanderen de hoogste
score in Europa haalt voor hormoonverstoorders.
Goede voorlichting van de bevolking is
noodzakelijk. Internalisering moet op de politieke
agenda geplaatst worden, want fiscale stimulansen
volstaan niet om het tij te doen keren.

'H� KHHU� (ULN� 0DWWKLMV� �� Ik neem akte van het
antwoord van de minister maar zou toch drie
opmerkingen willen formuleren. Vooreerst vraag ik
mij af of er, vanuit de meerderheid, wel voldoende
steun is voor MIRA-T. Vervolgens wens ik, in
verband met de afbakening van de kwetsbare
gebieden, te stellen dat er wel resultaten zijn inzake
de MAP-meetpunten. Ten slotte zijn er nog steeds
onvoldoende middelen voor waterzuivering.

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Betekent uw tweede
opmerking dat u mij steunt bij de afbakening van
kwetsbare gebieden ? �$SSODXV� ELM� $*$/(9� HQ
98	,'�

'H�KHHU�-DQ�9DQ�'XSSHQ���Het probleem raakt niet
opgelost met financiële stimuli en door te stellen
"less is more". We zouden alles kunnen samenvatten
met de boutade dat de toestand niet hopeloos maar
wel ernstig is.

0HYURXZ� 0DUOHHQ� 9DQ� GHQ� (\QGH� �� Het is
verbazend dat Agalev applaudisseert voor het
antwoord van de minister. Vlaanderen verdient dit
resultaat niet. Wij scoren op een aantal vlakken zelfs
slechter dan de ontwikkelingslanden.

Alternatieven die door onze fractie naar voor
gebracht worden, bijvoorbeeld om de CO2-uitstoot te
doen dalen, worden steevast als zijnde marginaal
voorgesteld.

Ten slotte vraag ik mij af of u alles zou
minimaliseren indien u in de oppositie zou zitten.

0LQLVWHU� 9HUD� 'XD� �� Ik minimaliseer helemaal
niets. We zitten immers in een regio met zware
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leefmilieuproblemen. Die evenwel zullen aangepakt
worden.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

%HVFKHUPLQJ�YDQ�GH�QDWLRQDOH�PLQGHUKHGHQ

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Van den Brande tot de heer Van
Grembergen, Vlaams minister van Binnenlandse
Aangelegenheden, Ambtenarenzaken en Buitenlands
Beleid, over een eventueel bijkomend onderzoek
betreffende de toepassing van de Europese
Kaderconventie inzake de bescherming van de
nationale minderheden.

'H� KHHU�/XF�9DQ� GHQ�%UDQGH� �� In de commissie
heb ik de minister reeds herhaalde malen
ondervraagd over de toepassing van de Europese
Kaderconventie inzake de bescherming van de
nationale minderheden. Het gaat hier immers om ons
gemeenschappelijk institutioneel bouwwerk.

Ofwel houdt men alles in verband met autonomie in
stand ofwel - en dit geldt voor degenen die deze
Kaderconventie wensen toe te passen - stelt men
alles in vraag.

Ik heb de minister reeds ondervraagd over de
minderheden. Die antwoordde steeds dat de
Europese Kaderconventie enkel van toepassing kan
zijn op de Duitstalige Gemeenschap en dat de
huidige Vlaamse regering zich houdt aan de
beslissing van 23 juli 1997 van de vorige Vlaamse
regering. Gedurende de bijeenkomst van 19 januari
jongstleden zou er hieromtrent dus niets beslist zijn.

Tijdens de plenaire vergadering van 23 januari van
het Brusselse Gewest verklaarde de minister-
president van Brussel, de heer de Donnea, echter dat
deze vergadering tot doel had gehad, na te gaan of
de Europese Kaderconventie ook zou kunnen
toegepast worden op de Vlamingen die in Wallonië
wonen en op de Franstaligen die in Vlaanderen
wonen. Bovendien zou minister Michel aan de
experts van de commissie van Venetië gevraagd
hebben om te onderzoeken of dit mogelijk zou zijn.

Tot nader order geloof ik de versie van de minister.
Een minister moet echter de waarheid vertellen.
Ofwel liegt hij, ofwel liegt de Donnea. Indien de
experts van de commissie van Venetië echter
daadwerkelijk die opdracht gekregen hebben, weten
we waar we aan beginnen maar niet waar we zullen
eindigen.

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ� *UHPEHUJHQ� �� Ik wens niets
aan mijn eerdere verklaring te wijzigen. De
bedoeling van de vergadering van 19 januari 2002
was enkel om informatie te vergaren. Het was geen
vergadering waar overlegd werd of waar
beslissingen werden genomen. Dat werd door de
voorzitter, op mijn vraag, bevestigd.

De wetenschappers van de commissie van Venetië
stelden weliswaar dat er Nederlandstaligen zijn in
Wallonië en Franstaligen in Vlaanderen. Zij
verbonden hier echter niet de conclusie aan dat dit
minderheden zijn zoals de Duitstalige minderheid.
Het voorstel van de heren Michel en de Donnea om
een nieuw onderzoek te laten uitvoeren werd niet
aanvaard. De interpretatie van de heer de Donnea is
dus fout. Minister Michel heeft dit trouwens ook
toegegeven. Men hoeft dus niet ongerust te zijn. Ik
zal het punt trouwens zelf op de volgende
interministeriële conferentie plaatsen.

'H� KHHU� /XF� 9DQ� GHQ� %UDQGH� �� Ik steun het
antwoord van de minister. Minister-president de
Donnea heeft dus gelogen. De minister zal op de
interministeriële conferentie klaarheid moeten
scheppen. Elke opdracht die zou zijn gegeven, moet
onmiddellijk worden ingetrokken.

0LQLVWHU� 3DXO� 9DQ� *UHPEHUJHQ� �� Ik zal het
verslag van de vergadering ter beschikking stellen
van de commissie.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

3UHVHQWDWLH� YDQ� HHQ� 957�UDGLRSURJUDPPD� GRRU
HHQ�SROLWLHN�PDQGDWDULV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Dillen tot de heer Van Mechelen, Vlaams
minister van Financiën en Begroting, Innovatie,
Media en Ruimtelijke Ordening, over de presentatie
van een VRT-radioprogramma door een politiek
mandataris.

0HYURXZ�0DULMNH�'LOOHQ� ��De mediageilheid van
bepaalde politici brengt de geloofwaardigheid van
de politiek in het gedrang. In andere landen is het
ondenkbaar dat politici optreden in
amusementsprogramma’s. De heer De Graeve heeft
enkele weken geleden aangekondigd dat hij dit soort
praktijken niet langer zou dulden op de VRT. De
Gentse schepen van Onderwijs zal volgende week
echter een radioprogramma presenteren op radio
Donna. Dat is onaanvaardbaar en brengt de
onafhankelijkheid en neutraliteit van de openbare
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omroep in gevaar. Hoe zal de minister ervoor zorgen
dat de VRT een einde maakt aan dergelijke
toestanden ? �$SSODXV�ELM�&'	9�HQ�KHW�9%�

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ�0HFKHOHQ� �� Donnapresentator
Peter Verhulst gaat met vakantie. Daarom heeft
Donna aan de luisteraars gevraagd wie hem moet
vervangen. Freya Van den Bossche zal slechts op
woensdag optreden als gast van gastpresentator Carl
Huybrechts.

0HYURXZ� 0DULMNH� 'LOOHQ� �� Blijkbaar heeft de
aankondiging van mijn vraag al effect gehad. Tot
gisteren werd op Donna en in de website
aangekondigd dat Freya Van den Bossche het
programma zou presenteren.

0LQLVWHU� 'LUN� 9DQ� 0HFKHOHQ� �� Iets meer humor
zou het hier wat gezelliger maken.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

'RHOJURHS�YDQ�GH�RSOHLGLQJVFKHTXHV

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Laurys tot de heer Gabriels, Vlaams minister
van Economie, Buitenlandse Handel en Huisvesting,
over de doelgroep van de opleidingscheques.

'H� KHHU� -DQ� /DXU\V� �� Er is een misverstand
ontstaan over de doelgroep van de
opleidingscheques die sinds gisteren beschikbaar
zijn. Volgens minister Landuyt komen ze
rechtstreeks ten goede aan de werknemer. Volgens
minister Gabriels zijn ze bestemd voor de
werkgevers. Wie heeft gelijk ?

0LQLVWHU� -DDN� *DEULHOV� �� De opleidingscheques
werden ingevoerd om de concurrentiekracht van de
bedrijven te verbeteren. Dat is de reden waarom het
Vlaams Economisch en Sociaal Overlegcomité
(Vesoc) het systeem steunt. De cheques zijn bestemd
voor de ondernemingen. Zowel werknemers als
werkgevers kunnen er gebruik van maken. De
cheques zullen wellicht vooral gebruikt worden door
werknemers, maar gezien vooral kleine en
middelgrote bedrijven behoefte hebben aan
opleidingen, zullen ook ondernemers-werkgevers
gebruik maken van de cheques.

Sinds gisterenmiddag kan men gebruikmaken van
het systeem. Er kwamen al 170 aanvragen binnen.
Bij een rondvraag door het Vlaams Economisch
Verbond bleek 89 procent van de ondervraagden op
de hoogte te zijn van de mogelijkheden. Dat is een

goed resultaat.

Ik voer uit wat minister Van Mechelen heeft
opgestart en werd goedgekeurd door het Vesoc. In
combinatie met de geplande campagne zullen we
zeker resultaten boeken.

'H� KHHU� -DQ� /DXU\V� �� Het misverstand tussen
ministers Gabriels en Landuyt had volgens mij
betrekking op de vraag wie bepaalt welke cursussen
de werknemers kunnen volgen. Ik begrijp uit dit
antwoord dat minister Landuyt zijn les niet kent.

0LQLVWHU� -DDN� *DEULHOV� �� Ik heb een correcte
interpretatie gegeven van het besluit.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

2SULFKWLQJ� YDQ� HHQ� IHGHUDOH� MHXJGLQVWHOOLQJ� RS
9ODDPV�JURQGJHELHG

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
mevrouw Merckx-Van Goey tot mevrouw Vogels,
Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en
Gelijke Kansen, over de juridische en praktisch
omkadering van de oprichting van een federale
jeugdinstelling op Vlaams grondgebied.

0HYURXZ�7UHHV�0HUFN[�9DQ�*RH\���Vorige week
kregen we te horen dat het oude militaire terrein De
Grubbe in Everberg zou worden omgebouwd tot een
federale jeugdinstelling voor de opvang van
jeugdige delinquenten. Het is positief dat er na jaren
ruziën eindelijk een beslissing werd genomen.

Ik heb wel problemen met het feit dat alles
plotseling zo snel moet gaan. Het gebied waar de
kazerne zich bevindt, werd ingekleurd als ‘gebied
voor natuureducatie’. De federale minister van
Justitie Verwilghen beweert nu dat een
bestemmingswijziging van het pand niet nodig is. Ik
heb de lijst met geplande verbouwingen overlopen
en het is duidelijk dat volgens de Vlaamse decreten
daarvoor wel vergunningen nodig zijn. Kan de
federale minister van Justitie de Vlaamse
regelgeving zomaar naast zich neerleggen ?

De federale overheid is bevoegd voor de veiligheid;
de Vlaamse overheid voor de begeleiding en de
opvang van de jongeren. Er kwam al heel wat
protest van de Waalse minister Maréchal, die een
aantal plaatsen opeist voor Franstalige jongeren en
zegt dat zij in het Frans moeten worden opgevangen.
Heeft de minister beloftes gedaan aan de Franstalige
Gemeenschap ?
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In ruil voor de bereidheid tot samenwerking van de
gemeente Everberg heeft de federale overheid aan
het schepencollege beloofd dat de instelling heel wat
tewerkstelling zou opleveren. De opvang van en
hulpverlening aan jonge delinquenten is echter zeer
specifiek en de personeelsleden moeten over de
juiste diploma’s beschikken. Is de federale overheid
van plan daar zomaar vanaf te wijken ?

Ik ben tevreden dat er iets gebeurt in dit dossier,
maar de snelheid waarmee alles plots moet
gebeuren, baart me zorgen. De Vlaamse decreten
mogen niet met de voeten worden getreden. De
overheid heeft een voorbeeldfunctie te vervullen,
zeker voor jongeren die net in instellingen
terechtkomen omdat ze de regelgeving niet
respecteren.

0LQLVWHU� 0LHNH� 9RJHOV� �� Dit onderwerp werd
vorige donderdag in de commissie voor Welzijn
uitvoerig besproken. Ik heb toen gezegd blij te zijn
met de acties van de federale eerste minister om een
oplossing te vinden voor de opvang van jeugdige
delinquenten. Gisteren vond daarover nog een
vergadering plaats waaraan acht ministers hebben
deelgenomen.

De contouren zijn duidelijk. De instelling te
Everberg moet een antwoord bieden op het
structurele probleem van de opvang van jeugdige
delinquenten die op heterdaad werden betrapt en
zich bezighouden met zware criminele feiten.

Daarnaast zal op korte termijn werk worden gemaakt
van de uitstroom van die jongeren die niet
thuishoren in de gesloten instellingen, van een wet
op de voorlopige hechtenis van jongeren en van een
nieuw jeugdrecht.

Ten slotte is het de bedoeling om
samenwerkingsakkoorden af te sluiten voor federale
en Vlaamse bevoegdheden die nauw bij mekaar
aansluiten. Op de vergadering van gisteren werd
trouwens een akkoord bereikt over een proeve tot
samenwerkingsakkoord.

Voor de antwoorden op uw concrete vragen over de
bouwvergunning verwijs ik u naar de minister van
Ruimtelijke Ordening. Vragen die slaan op federale
bevoegdheden, moeten aan de federale
verantwoordelijken worden gesteld.

0HYURXZ�7UHHV�0HUFN[�9DQ�*RH\� �� Ik ga ervan
uit dat de regering een collegiaal orgaan is en
veronderstel dat de minister van Welzijn op

dergelijke vergaderingen namens de Vlaamse
regering ook antwoorden moet kunnen geven op
vragen die niet louter en alleen op haar
bevoegdheidsdomein betrekking hebben. Als er
trouwens geen vragen worden gesteld over de
vereiste bouwvergunningen, moet ze deze
problemen zelf aankaarten.

Ik heb ook geen antwoord gekregen op mijn vragen
over de Franstalige eisen inzake de opvang van
Franstalige delinquenten. Kan zomaar voorbij
worden gegaan aan de taalwetgeving ? Ook op de
vraag over de beloftes inzake tewerkstelling bleef
het antwoord uit. De Vlaamse Gemeenschap moet
op dit vlak het voortouw nemen en zich niet laten
overtroeven door de federale overheid. Dit getuigt
van een fundamenteel gebrek aan interesse in de
hulpverlening.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6DPHQVWHOOLQJ� YDQ� GH� UDDG� YDQ� EHVWXXU� YDQ� KHW
3XEOLHNVWKHDWHU�*HQW

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Vandenbossche tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de samenstelling van de raad van bestuur van
het Publiekstheater Gent.

'H� KHHU� 'DQ\� 9DQGHQERVVFKH� �� Het
Publiekstheater Gent is ontstaan uit de fusie van het
Nederlands Toneel Gent en Arca. Door deze fusie
moet er een nieuwe raad van bestuur worden
samengesteld, maar de Vlaamse Gemeenschap heeft
tot op heden nagelaten nieuwe bestuurders aan te
duiden. Dat zorgt voor heel wat praktische
problemen. Wanneer zal de aanduiding alsnog
gebeuren ?

0LQLVWHU�%HUW�$QFLDX[���Ik heb de mensen die door
de Vlaamse Gemeenschap aangewezen zouden
worden op 16 november van vorig jaar een brief
geschreven. Vandaag heb ik het aanstellingsbesluit
getekend. Ik kreeg geen verklaring waarom het
zolang geduurd heeft.

'H� KHHU� 'DQ\� 9DQGHQERVVFKH� �� Dat kan geen
toeval zijn. Wie heeft die mensen precies
aangewezen ?

0LQLVWHU�%HUW�$QFLDX[���De aanwijzing is gebeurd
in mijn brief van 16 november 2000. Ik heb dat
besluit uiteraard getekend naar aanleiding van uw
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actuele vraag maar ik weet niet waarom het zolang
geduurd heeft.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

6XEVLGLsULQJ�YDQ�KHW�9ODDPV�.RPLWHH�%UXVVHO�HQ
KHW�WLMGVFKULIW�'H�%UXVVHOVH�3RVW

'H�YRRU]LWWHU���Aan de orde is de actuele vraag van
de heer Lootens-Stael tot de heer Anciaux, Vlaams
minister van Cultuur, Jeugd, Sport, Brusselse
Aangelegenheden en Ontwikkelingssamenwerking,
over de subsidiëring van het Vlaams Komitee
Brussel en het tijdschrift De Brusselse Post.

'H� KHHU� 'RPLQLHN� /RRWHQV�6WDHO� �� De heer
Delathouwer, collegevoorzitter van de Vlaamse
Gemeenschapscommissie (VGC), heeft beslist om
het Vlaams Komitee Brussel en het tijdschrift De
Brusselse Post niet langer te subsidiëren. In een brief
van november 2000 vraagt hij de administratie
Cultuur het nodige te doen. Hij doet dat niet na een
mediastudie of omdat het Komitee overbodig is
geworden, maar wel omdat hij niet akkoord gaat met
de inhoud van De Brusselse Post.

Het Vlaams Komitee Brussel verdedigt de Vlaamse
belangen al zeventig jaar in Brussel en de Brusselse
Post bericht al vijftig jaar over onze hoofdstad.
Tijdens de viering voor het vijftigjarige bestaan van
de Brusselse Post, heeft minister Anciaux gezegd dat
hij het blad nog vele jaren toewenst. Nu de heer
Delathouwer de subsidie schrapt, zal hij De
Brusselse Post niet teleurstellen en ongetwijfeld
voor een alternatieve financiering zorgen.

0LQLVWHU� %HUW� $QFLDX[� �� Geen enkele instelling
wordt gesubsidieerd op basis van haar verleden. De
Raad en het College van de VGC moeten bovendien
oordelen over de uitgaven, en dus ook over de
subsidies voor regionale en lokale werking. Ik ben
niet van plan in de plaats van de VGC te treden en
voor een vervangende subsidie te zorgen.

Vlaanderen subsidieert in Brussel alleen de lokale
televisie en de stadskrant op een structurele wijze.
Als lid van de Raad van de VGC kan de heer
Lootens-Stael overigens de collegevoorzitter zelf
interpelleren.

'H� KHHU� 'RPLQLHN� /RRWHQV�6WDHO� �� Uw bewering
dat geen enkele instelling gesubsidieerd wordt op
basis van haar geschiedenis, heeft me verwonderd.
Temeer omdat uw goede wensen amper anderhalf
jaar oud zijn. Nu vindt u blijkbaar dat Vlaanderen

geen bijdrage hoeft te leveren. Bovendien bent u niet
verplicht om alleen maar de lokale televisie en de
stadskrant te subsidiëren. U hoeft zelfs niet in de
plaats van de VGC te treden omdat u het Vlaams
Komitee Brussel en De Brusselse Post ook op een
andere manier kan subsidiëren.

Ik heb de heer Delathouwer hierover al
geïnterpelleerd en zal dat nog doen.

'H�YRRU]LWWHU���Het incident is gesloten.

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVFKRUVW�RP�������XXU�

- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�KHUYDW�RP�������XXU�

- 'H�KHHU�1RUEHUW�'H�%DWVHOLHU��YRRU]LWWHU��WUHHGW
DOV�YRRU]LWWHU�RS�

922567(/�9$1�5(62/87,(

%HOJLVFKH� YHUWHJHQZRRUGLJHUV� LQ� GH� (XURSHVH
&RQYHQWLH

9RRUVWHO�WRW�VSRHGEHKDQGHOLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Vanmorgen heeft mevrouw Van
Hecke bij motie van orde een voorstel tot
spoedbehandeling gedaan van het voorstel van
resolutie van de heer Sarens c.s. betreffende de
aanduiding van de Belgische vertegenwoordigers in
de Conventie over de toekomst van Europa.

Is het Parlement het eens met dat voorstel tot
spoedbehandeling ? �,QVWHPPLQJ�

Dan stel ik voor dat het voorstel van resolutie van de
heer Sarens c.s. betreffende de aanduiding van de
Belgische vertegenwoordigers in de Conventie over
de toekomst van Europa onmiddellijk wordt
behandeld. �,QVWHPPLQJ�

%HVSUHNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is het voorstel van
resolutie van de heer Sarens c.s. betreffende de
aanduiding van de Belgische vertegenwoordigers in
de Conventie over de toekomst van Europa.

'H� KHHU� )UHGG\� 6DUHQV� �� Een van de positieve
punten van de Verklaring van Laken is het
totstandbrengen van een Conventie over de toekomst
van Europa. Een motief voor dit initiatief is het
democratische deficit van Europa, de kloof tussen de
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burger en de Europese instellingen.

Het Comité van de Regio’s is slechts
vertegenwoordigd met enkele waarnemers. De
nationale parlementen kunnen leden aanwijzen om
te zetelen in de Conventie. In ons staatsbestel komen
ook de regionale parlementen daarvoor in
aanmerking. Wij vernemen echter dat de regering
twee kandidaten heeft aangewezen. Daarom vragen
we aan de regering dat de interministeriële
conferentie voor Buitenlands Beleid dringend zou
worden samengeroepen en dat de Vlaamse regering
daar de volgende standpunten zou verdedigen : de
parlementaire autonomie, het belang van de
deelstaten en de brugfunctie van de Senaat. Dat
laatste is de reden waarom we voorstellen dat
gemeenschapssenatoren zouden aangewezen worden
voor de Conventie. �$SSODXV�ELM�&'	9�

'H�KHHU�-DQ�/RRQHV���Dit voorstel van resolutie ligt
in de lijn van het Vlaamse regeerakkoord.
Bovendien heeft de Vlaamse minister van
Buitenlands Beleid verklaard dat het buitenlandse
beleid geen federaal beleid mag zijn, maar een
beleid van de federatie.

Daarom zijn we het ermee eens dat de
vertegenwoordigers van de parlementen in de
Conventie moeten aangewezen worden op advies
van de regionale parlementen, en vooral op advies
van het Vlaams en het Waals Parlement.

We hadden zelf een voorstel van resolutie willen
indienen. We zijn het echter eens met het voorstel
van CD&V en daarom zullen we dat ondersteunen.

'H�KHHU�.DULP�9DQ�2YHUPHLUH� ��Het belang van
de Conventie mag niet overschat worden. Die
Conventie is zelfs niet wenselijk binnen een
samenwerkingsverband van soevereine staten.

Nochtans was de Conventie wel het paradepaardje
van het Belgische voorzitterschap. De idee was dat
er naast het Europa van de regeringen ook een
Conventie zou komen die vanuit de basis zou
worden opgebouwd. De regering treedt deze
denkwijze echter al meteen met de voeten door zelf
de vertegenwoordigers van de basis aan te duiden.

Onder het eerder genoemde voorbehoud zullen we
het voorstel van resolutie van CD&V toch
ondersteunen.

'H�KHHU�.DUHO�'H�*XFKW���De slotverklaring van de
Raad in Laken had het over vertegenwoordigers van

de nationale parlementen. Binnen het Belgische
staatsbestel kan men volhouden dat dit ook slaat op
het Vlaams en het Waals Parlement. In die zin
hebben de indieners van het voorstel van resolutie
gelijk.

De interministeriële conferentie Buitenlands Beleid
en de nationale regeringen hebben daarmee echter
niets te maken. De Kamer van
Volksvertegenwoordigers heeft beslist dat
kandidaturen mogen worden ingediend en dat het
parlement daarover zal beslissen. De Conventie zal
samengesteld zijn uit vertegenwoordigers van de
regeringen, van de nationale parlementen en van het
Europees Parlement. Ik zie echter niet in waarom die
parlementaire vertegenwoordiging zou moeten
bestaan uit gemeenschapssenatoren.

Daarom denk ik dat we dit voorstel van resolutie niet
mogen aanvaarden.

'H�YRRU]LWWHU���De bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het
voorstel van resolutie houden.

217:(53(1�9$1�'(&5((7

9RRUNRPLQJ�YDQ�]ZDUH�LQGXVWULsOH�RQJHYDOOHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
instemming met het Verdrag nr. 174 betreffende de
voorkoming van zware industriële ongevallen,
aangenomen door de algemene vergadering van de
Internationale Arbeidsorganisatie in Genève op 22
juni 1993.

- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

*UHQVRYHUVFKULMGHQGH� JHYROJHQ� YDQ� LQGXVWULsOH
RQJHYDOOHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet houdende
instemming met het Verdrag inzake de
grensoverschrijdende gevolgen van industriële
ongevallen en met de bijlagen I tot XIII,
ondertekend in Helsinki op 17 maart 1992.
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- +HW�RQWZHUS�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

922567(/�9$1�'(&5((7

9RONVRQWZLNNHOLQJVZHUN

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van decreet van de heren
Lauwers, Keulen, Vandenbossche en Stassen en
mevrouw Van Hecke houdende wijziging van het
decreet van 21 december 2001 houdende bepalingen
tot begeleiding van de begroting 2002, wat het
volksontwikkelingswerk betreft.

- +HW�YRRUVWHO�YDQ�GHFUHHW�ZRUGW�HHQSDULJ�GRRU�GH
����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

922567(/�9$1�5(62/87,(

%HOJLVFKH� YHUWHJHQZRRUGLJHUV� LQ� GH� (XURSHVH
&RQYHQWLH

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het voorstel van resolutie van de heer
Sarens c.s. betreffende de aanduiding van de
Belgische vertegenwoordigers in de Conventie over
de toekomst van Europa.

- +HW� YRRUVWHO� YDQ� UHVROXWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H�KHHU� -RKDQ�'H�5RR� �� Ik heb een stemafspraak
met de heer Bossuyt.

0(7�5('(1(1�20./('(�027,(6

5RQGHWDIHOJHVSUHN�RQGHUZLMV

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heer Librecht, mevrouw Dillen en de heer
Huybrechts tot besluit van de op 23 januari 2002
door de heer Librecht in de commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten, Vlaams

minister van Onderwijs en Vorming, over de
organisatie van en de deelnemers aan het door de
minister-president aangekondigde rondetafelgesprek
betreffende het onderwijs.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����QLHW�DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van de heren Martens en De
Meyer en mevrouw Van Hecke tot besluit van de op
23 januari 2002 door de heer Librecht in commissie
gehouden interpellatie tot mevrouw Vanderpoorten,
Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de
organisatie van en de deelnemers aan het door de
minister-president aangekondigde rondetafelgesprek
betreffende het onderwijs.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

*HERRUWHFLMIHU�HQ�JH]LQVEHOHLG�LQ�9ODDQGHUHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Dillen, de heer Strackx en mevrouw De
Gryze tot besluit van de op 24 januari 2002 door
mevrouw Dillen in commissie gehouden interpellatie
tot mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn,
Gezondheid en Gelijke Kansen, over de evolutie van
het geboortecijfer in Vlaanderen en het gezinsbeleid
van de Vlaamse regering.

0HYURXZ� 0DULMNH� 'LOOHQ� �� De daling van het
geboortecijfer heeft onmiddellijke en ernstige
gevolgen. Vlaanderen moet een gezins- en
kindvriendelijk beleid voeren en alle
organisatorische, financiële en fiscale discriminaties
wegwerken. De combinatie van arbeid en gezin
moet vergemakkelijkt worden en er moet gedacht
worden aan een ondersteuning van de ouder, die
thuis blijft om voor de kinderen te zorgen.

In de motie vragen we om, in samenspraak met de
federale regering, een volledig geïntegreerd
gezinsbeleid uit te werken. De Vlaamse regering
moet een beleidsnota uitwerken. Een Vlaams
minister moet bevoegd worden voor het
gezinsbeleid.��$SSODXV�ELM�KHW�9%�

0HYURXZ�7UHHV�0HUFN[�9DQ�*RH\���We zullen de
motie van mevrouw Dillen niet goedkeuren omdat
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de federalisering van de bevoegdheden niet
gevraagd wordt. De motie van de N-VA loopt
parallel met onze motie en die zullen we wel
goedkeuren.

Onze motie pleit voor een kindvriendelijk beleid,
waarbij structurele maatregelen genomen worden
om de combinatie van gezin, arbeid en sociale inzet
mogelijk te maken. Op korte termijn moeten nieuwe
opvangmogelijkheden voor kinderen gecreëerd
worden.

De bevoegdheid over de gezinsbijslag moet
overgeheveld worden naar Vlaanderen, zoals
gevraagd in resoluties van dit parlement. Daarover
wordt met geen woord gerept in de moties van de
meerderheid. We zullen ons dus onthouden bij hun
motie.

'H� KHHU� &KULV� 9DQGHQEURHNH� �� De vier moties
bewijzen het belang van het gezinsbeleid. Onze
motie is in overeenstemming met de resoluties van
de vorige regeerperiode. We vragen de uitwerking
van een volwaardig en geïntegreerd Vlaams
gezinsbeleid, met respect voor de wet op de privacy.

0HYURXZ�3DWULFLD�&H\VHQV���De bevolking wil wel
kinderen, maar het is moeilijk gezin en arbeid te
combineren. Daarom zou de minister van
Werkgelegenheid best ook het gezinsbeleid als
bevoegdheid hebben. We vragen om, binnen de
Vlaamse bevoegdheden, de combinatie arbeid en
gezin zo gemakkelijk mogelijk te maken. Wij
blijven echter ijveren voor de overheveling van de
gezinsbijslagen en een deel van het Fonds voor
Collectieve Uitrustingen en Diensten. �$SSODXV� ELM
GH�9/'��VSÂD��KHW�9%��$*$/(9�HQ�98	,'�

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Vandenbroeke, Loones en Van Dijck tot
besluit van de op 24 januari 2002 door mevrouw
Dillen in commissie gehouden interpellatie tot
mevrouw Vogels, Vlaams minister van Welzijn,
Gezondheid en Gelijke Kansen, over de evolutie van
het geboortecijfer in Vlaanderen en het gezinsbeleid
van de Vlaamse regering.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van mevrouw Merckx-Van
Goey, mevrouw Becq en mevrouw Van
Cleuvenbergen tot besluit van de op 24 januari 2002
door mevrouw Dillen in commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
de evolutie van het geboortecijfer in Vlaanderen en
het gezinsbeleid van de Vlaamse regering.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met
redenen omklede motie van mevrouw Van Den
Heuvel, mevrouw Ceysens en de heren Van Duppen
en Roegiers tot besluit van de op 24 januari 2002
door mevrouw Dillen in commissie gehouden
interpellatie tot mevrouw Vogels, Vlaams minister
van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen, over
de evolutie van het geboortecijfer in Vlaanderen en
het gezinsbeleid van de Vlaamse regering.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�ELM����RQWKRXGLQJHQ�DDQJHQRPHQ�

9ODDPVH� EHODQJHQ� HQ� FRPSHQVDWLHV� LQ]DNH� GH
$LUEXVGRVVLHUV�$���0�HQ�$���

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJHQ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Penris, Van Goethem en Boutsen tot besluit
van de op 24 januari 2002 door de heer Loones in
commissie gehouden interpellatie tot de heer Van
Mechelen, Vlaams minister van Financiën en
Begroting, Innovatie, Media en Ruimtelijke
Ordening, en tot de heer Jaak Gabriels, Vlaams
minister van Economie, Buitenlandse Handel en
Huisvesting, over de Vlaamse belangen en
compensaties inzake de Airbusdossiers A400M en
A380.

'H� KHHU� (GG\� 6FKXHUPDQV� �� De voorliggende
moties zijn van levensbelang voor Vlaanderen. Bij
de onderhandelingen over samenwerkingsakkoorden
tussen Vlaanderen en de federale overheid moet een
maximale verdeelsleutel voor Vlaanderen
gehanteerd worden. In feite zou dit normaal moeten
zijn voor zaken die besproken worden in het Vlaams
parlement.

In dit dossier wil ik herinneren aan de motie van de
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VLD uit 1998 waarin gesteld werd dat de
verdeelsleutel voor Vlaanderen 55 procent moet
bedragen. Voorts werd ook in stuk 527 van deze
regeerperiode verwezen naar deze voor Vlaanderen
aanvaardbare verdeelsleutel. Ten slotte beweerde
minister Van Mechelen, in een antwoord op een
vraag van onze fractie, dat hij hoopte op een return
van 55 procent.

Nu beweert de minister echter dat hij zich niet meer
kan inlaten met een akkoord dat reeds gesloten werd.
Dit staat in scherp contrast met wat hij vroeger
beweerde. Zowel het Vlaams Parlement als de
Vlaamse luchtvaartindustrie moeten dus op hun
strepen staan.

'H�KHHU� -DQ�/RRQHV� �� In de commissie kwam het
herhaaldelijk tot uitgebreide gedachtewisselingen De
heer Schuermans gaf er zonet een goed overzicht
van.

We zijn onthutst over de houding en het antwoord
van de minister omdat die niet in de lijn liggen van
hetgeen vroeger beslist werd. Er bestaat geen
zekerheid meer over de compensaties en over de
mogelijkheden tot blokkering van de
samenwerkingsakkoorden. De militaire bestelling
zou over 55 miljard frank gaan. Van dit bedrag zou
er maar 20 procent terug naar Vlaanderen vloeien.
De houding van de regering moet dus dringend
wijzigen want zowel de Vlaamse luchtvaartindustrie
als Vlaanderen in zijn geheel worden sterk
benadeeld.

'H�KHHU�-DQ�3HQULV���Ik stel met vreugde vast dat de
N-VA onze motie zal goedkeuren.

'H� KHHU� -DQ� /RRQHV� �� We zullen ons onthouden
omdat men in de motie van het Vlaams Blok niet
spreekt over verdeelsleutels.

'H�KHHU�$QGUp�'HQ\V� ��Onze collega’s gaven een
zeer eenzijdige uitleg.

Wat het burgervliegtuig betreft hebben we een zeer
goed akkoord. Iedereen geeft dit overigens toe. Wat
het militaire onderdeel betreft hebben vier grote
Vlaamse bedrijven reeds een akkoord gesloten waar
we niet meer kunnen op terugkomen. Minister Van
Mechelen heeft zijn werk dus zeer goed gedaan.

'H�KHHU�$QGUp�(PLHO�%RJDHUW���Als voorzitter van
de commissie maakte ik alle besprekingen mee. Ik
kan dus met zekerheid stellen dat de band tussen de
burgerlijke en de militaire luchtvaart niet werd

gelegd. De minister had geen weet van de inhoud
van het akkoord dat gesloten werd tussen de vier
bedrijven. De waarheid gebiedt mij dit te zeggen.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� ��� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Penris, Van Goethem en Boutsen tot besluit
van de op 24 januari 2002 door de heer Loones in
commissie gehouden interpellatie tot de heer Van
Mechelen, Vlaams minister van Financiën en
Begroting, Innovatie, Media en Ruimtelijke
Ordening, en tot de heer Jaak Gabriels, Vlaams
minister van Economie, Buitenlandse Handel en
Huisvesting, over de Vlaamse belangen en
compensaties inzake de Airbusdossiers A400M en
A380.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ�WHJHQ����VWHPPHQ�ELM���RQWKRXGLQJ�QLHW
DDQJHQRPHQ�

9HUVSUHLGLQJ� YDQ�YDFFLQV� WHJHQ� PHQLQJLWLV�&�YLD
GH�KXLVDUWVHQNULQJHQ

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de met redenen
omklede motie van de heer Van Duppen, mevrouw
Van Cleuvenbergen, de heer Gysbrechts, mevrouw
Van den Heuvel en de heer Roegiers tot besluit van
de op 24 januari door de heer Van Duppen in
commissie gehouden interpellatie tot mevrouw
Vogels, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid
en Gelijke Kansen, over de verspreiding van de
vaccins tegen meningitis C via de huisartsenkringen.

'H�KHHU�-DQ�9DQ�'XSSHQ���Deze motie ondersteunt
het initiatief van minister Vogels om één
informatiepunt voor het vaccinatiebeleid op te zetten
en vraagt verder overleg met de federale overheid
over de financiering.

- 'H�PHW� UHGHQHQ�RPNOHGH�PRWLH� ZRUGW� HHQSDULJ
GRRU�GH�����DDQZH]LJH�OHGHQ�DDQJHQRPHQ�

7RHNHQQLQJ�OLFHQWLHV�YRRU�ODQGHOLMNH�FRPPHUFLsOH
UDGLR¶V

,QWUHNNLQJ

'H� YRRU]LWWHU� � Aan de orde is de hoofdelijke
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stemming over de met redenen omklede motie van
de heren Decaluwe en Van Rompuy tot besluit van
de op 24 januari 2002 door de heer Decaluwe in
commissie gehouden interpellatie tot de heer Van
Mechelen, Vlaams minister van Financiën en
Begroting, Innovatie, Media en Ruimtelijke
Ordening, over het gerechtelijk onderzoek naar
eventuele voorkennis bij Think Media betreffende
de toekenning van de licenties voor landelijke
commerciële radio.

'H�KHHU�&DUO�'HFDOXZH� ��Deze motie sluit aan bij
een interpellatie van 24 januari 2002. Intussen zijn
echter tijdens de hoorzitting van 31 januari 2002
nieuwe elementen opgedoken. Daarom zullen we
deze motie intrekken. Tijdens de hoorzitting is
gebleken dat er mogelijk sprake is van politieke
beïnvloeding. Dat moet verder onderzocht worden.

'H� KHHU� -RV� 6WDVVHQ� �� Ik heb vandaag een brief
ontvangen van de heer Masyn. Hij deelt mee dat hij
het document heeft gevonden waarnaar hij in de
commissie verwezen had om te bewijzen dat
RadioVisie telkens opnieuw vroegtijdig over
informatie beschikte. Het gaat niet om een nieuw
element. De onafhankelijkheid van de
commissarissen komt niet in het gedrang.

'H�KHHU�&DUO�'HFDOXZH� ��De heer Masyn heeft al
zoveel beweerd. De anticorruptiecel en de
beurscommissie hebben zich al over deze zaak
gebogen. We zullen onze motie intrekken, maar
vragen dat er een onderzoekscommissie wordt
opgericht over deze zaak. �$SSODXV�ELM�&'	9�HQ�KHW
9%�

'H�KHHU�-R�9HUPHXOHQ� �� Ik steun de vraag van de
heer Decaluwe om dit dossier verder te
onderzoeken. Het Vlaams Commissariaat voor de
Media (VCM) heeft volledig onafhankelijk kunnen
beslissen over de toekenning van de radiolicenties.

De commissarissen en de minister hebben zich
correct gedragen. Er schort wel wat aan de werking
en omkadering van het VCM.

Dat is echter niet de schuld van de commissarissen.
Of er aandelen werden verhandeld met voorkennis
moet onderzocht worden door de beurscommissie.
Dat staat echter volledig los van de
onafhankelijkheid van de beslissing van de
commissarissen.

We mogen niet vervallen in fatale dynamieken
waarbij men na het minste gerucht verklaringen

moet ophoesten. Deze aangelegenheid zal het VCM
onvermijdelijk verzwakken.

Uit alles blijkt evenwel dat het VCM de opdracht,
die wij gegeven hebben, correct en onafhankelijk
kan uitvoeren. Kunnen we dat vertrouwen
handhaven ? Enkele geruchten volstaan om
wantrouwen te scheppen. Laat ons niet in die val
trappen en ervoor zorgen dat het VCM hier versterkt
uitkomt.

Ik dank CD&V voor het intrekken van hun motie
omdat het ons zal toelaten constructief voort te
werken. �$SSODXV�

6WLMJHQGH�]RUJEHKRHIWH

+RRIGHOLMNH�VWHPPLQJ

'H� YRRU]LWWHU� �� Aan de orde is de hoofdelijke
stemming over de met redenen omklede motie van
mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw Merckx-
Van Goey en mevrouw Becq tot besluit van de op 24
januari 2002 door mevrouw Van Cleuvenbergen in
commissie gehouden interpellatie tot mevrouw
Vogels, Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid
en Gelijke Kansen, over de demografische evoluties
met stijgende zorgbehoefte en een geactualiseerd
actieplan RVT-erkenningen voor Vlaanderen.

0HYURXZ�5LHW�9DQ�&OHXYHQEHUJHQ� ��Het huidige
zorgaanbod volstaat niet langer voor de Vlaamse
ouderen. Vlaanderen kan dat aanbod gedeeltelijk
zelf verhogen door het Vlaams Infrastructuurfonds
voor Persoonsgebonden Aangelegenheden.

Maar anderzijds hangt Vlaanderen gedeeltelijk van
het Riziv af. Zowel de tekorten als de demografische
evolutie bewijzen dat we nieuwe afspraken moeten
maken met het federale niveau. We vragen daarom
een protocol voor extra RVT-erkenningen vanaf
2003.

- 'H� PHW� UHGHQHQ� RPNOHGH� PRWLH� ZRUGW� PHW� ��
VWHPPHQ� WHJHQ� ��� ELM� �� RQWKRXGLQJHQ� QLHW
DDQJHQRPHQ�

5(*(/,1*�9$1�'(�:(5.=$$0+('(1

'H� YRRU]LWWHU� �� Hiermede zijn wij aan het einde
gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 20 februari
2002 om 10 uur en 14 uur. �,QVWHPPLQJ�
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- 'H�YHUJDGHULQJ�ZRUGW�JHVORWHQ�RP�������XXU�

$$1:(=,*

Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos
Bex, André-Emiel Bogaert, Mathieu Boutsen, Louis
Bril, Jozef Browaeys, Ludwig Caluwé, Patricia
Ceysens, Hilde Claes, Marc Cordeel, Norbert De
Batselier, Carl Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De
Cock, Frans De Cock, Niki De Gryze, Karel De
Gucht, Hilde De Lobel, Herman De Loor, Anny De
Maght-Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina
Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos De
Meyer, Johan Demol, André Denys, Herman De
Reuse, Peter De Ridder, Johan De Roo, Bart De
Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke
Dillen, Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean
Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte
Grouwels, Dominique Guns, Peter Gysbrechts,
Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet Hermans,
Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter
Huybrechts, Marino Keulen, Gerald Kindermans,
Patrick Lachaert, Jan Laurys, Herman Lauwers,
Jacques Laverge, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan
Loones, Dominiek Lootens-Stael, Jacky Maes,
Chokri Mahassine, Johan Malcorps, Luc Martens,
Erik Matthijs, Trees Merckx-Van Goey, André
Moreau, Leo Peeters, Jan Penris, Didier Ramoudt,
Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan
Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuermans, Guy
Sols, Jos Stassen, Felix Strackx, Lucien Suykens,
Guy Swennen, Jacques Timmermans, Bruno
Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc
van den Abeelen, Riet Van Cleuvenbergen, Dany
Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Luc Van den
Brande, Marleen Van den Eynde, Ria Van Den
Heuvel, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen, Christian
Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van
Hauthem, Mieke Van Hecke, Ingrid van Kessel,
Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul Van
Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, André Van
Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van
Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie,
Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian
Verougstraete, Miel Verrijken, Isabel Vertriest,
Robert Voorhamme, Johan Weyts, Paul Wille, Frans
Wymeersch.

$):(=,*�0(7�.(11,6*(9,1*

Claudine De Schepper : gezondheidsredenen ;

Boudewijn Laloo, Stefaan Platteau, Frans Ramon :
ambtsverplichtingen ;

Mark Van der Poorten : familieverplichtingen.

$):(=,*�=21'(5�.(11,6*(9,1*

Gilbert Bossuyt, Rufin Grijp, Walter
Vandenbossche.
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